

Súd: Krajský súd Nitra  
Spisová značka: 6CoP/45/2018  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4618202378  
Dátum vydania rozhodnutia: 14. 12. 2018  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dagmar Podhorcová  
ECLI: ECLI:SK:KSNR:2018:4618202378.1

## Uznesenie

Krajský súd v Nitre, v senáte zloženom z predsedníčky senátu JUDr. Dagmar Podhorcovej a sudkýň JUDr. Marty Polyákovej a JUDr. Jarmily Pogranovej, vo veci starostlivosti súdu o maloletého G. V., nar. XX. XX. XXXX, bytom Z., P. XXXX/XX, zastúpeného Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Topoľčany ako kolíznym opatrovníkom, dieťa rodičov: matka O. F., nar. XX. XX. XXXX, bytom Z., P. XXXX/XX, a otec G. V., nar. XX. XX. XXXX, bytom Z., P. XXXX/X, o návrhu starej matky maloletého: Y. D., nar. XX. XX. XXXX, bytom Z., P. XXXX/XX, na nariadenie neodkladného opatrenia, o odvolaní otca proti uzneseniu Okresného súdu Topoľčany z 24. septembra 2018, č. k. 10P/186/2018-6, takto

### rozhodol:

Odvolací súd odvolacie konanie **z a s t a v u j e .**

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

### odôvodnenie:

1. Napadnutým uznesením súd prvej inštancie nariadil neodkladné opatrenie, ktorým s účinnosťou od vykonateľnosti uznesenia dočasne zveril maloletého G. V., nar. XX. XX. XXXX do osobnej starostlivosti starej matky Y. D., nar. XX. XX. XXXX, bytom Z., P. XXXX/XX. Rozhodnutie právne oprel o ust. § 324 ods. 1, 2 Civilného sporového poriadku (ďalej aj „CSP“), § 360 ods. 1, 2, § 361, § 366, § 367 ods. 1 až 4 Civilného mimosporového poriadku (ďalej aj „CMP“) majúc za preukázané, že mal. G. sa narodil mimo manželstva, otec k nemu uznal otcovstvo rozsudkom sp. zn. 9P/138/2016 zo dňa 21. 07. 2018, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 28. 07. 2018. Na základe súdom schválenej dohody rodičov bol maloletý G. zverený do osobnej starostlivosti matky, ktorá bola poverená zastupovať a spravovať majetok dieťaťa a otca zaviazal platením výživného v sume 70 eur mesačne vždy do 15-teho dňa v mesiaci vopred k rukám matky s účinnosťou od 01. 05. 2016. Zistil, že matka maloletého je od 04. 09. 2018 hospitalizovaná v Psychiatrickej nemocnici X. K., dieťa sa odvtedy nachádza v opatere starej matky (matkinej matky), ktorá sa oňho aj osobne stará. Vzhľadom na zistené skutočnosti dospel k záveru, že je potrebné dočasne upraviť pomery maloletého, keďže jeho matka, ktorej bolo dieťa právoplatne zverené do osobnej starostlivosti, sa oňho z objektívnych príčin nemôže aktuálne osobne starať. Konanie vo veci samej zatiaľ v čase rozhodovania nebolo skončené, a preto návrhu starej matky vyhovel a rozhodol o dočasnom zverení maloletého do jej osobnej starostlivosti.

2. Proti tomuto uzneseniu podal odvolanie otec maloletého, v ktorom tvrdil, že o syna sa vie riadne postarať, má stálu prácu i bývanie. Tvrdil, že pre výchovu syna má vytvorené lepšie podmienky, než má stará matka maloletého.

3. Z obsahu spisu, konkrétne z úradného záznamu na č. I. 31 spisu, vyplýva, že otec svoje odvolanie proti uzneseniu o nariadení neodkladného opatrenia vzal späť z dôvodu, že konanie vo veci samej bolo zastavené.

4. Podľa § 369 ods. 1 CSP, dokiaľ o odvolaní nebolo rozhodnuté, možno ho vziať späť. Ak odvolateľ vzal odvolanie späť, nemôže ho podať znova.

5. Podľa § 369 ods. 2 CSP, ak odvolateľ vezme odvolanie späť, právoplatnosť napadnutého rozhodnutia nastane, ako keby k podaniu odvolania nedošlo. Lehoty, ktoré majú plynúť od právoplatnosti napadnutého rozhodnutia, plynú v takom prípade od právoplatnosti uznesenia o zastavení odvolacieho konania.

6. Podľa § 369 ods. 3 CSP, ak sa odvolanie, o ktorom nebolo rozhodnuté, vzalo späť, odvolací súd odvolacie konanie zastaví.

7. Späťvzatie odvolania je dispozitívnym úkonom účastníka, ktorý ho podal. Zákon teda priznáva odvolateľovi právo disponovať odvolacím konaním, kým o podanom odvolaní nebolo rozhodnuté. Ak odvolateľ vezme odvolanie späť, odvolací súd bez ďalšieho konanie zastaví bez toho, aby skúmal dôvod späťvzatia odvolania. Navyiac, ak odvolateľ vezme podané odvolanie späť, stráca tým možnosť znova podať odvolanie.

8. V danom prípade odvolací súd s ohľadom na prejav vôle otca - späťvzatie odvolania, učený výslovným vyjadrením pred súdom prvej inštancie, spísaným v úradnom zázname na č. I . 31 spisu, postupujúc podľa zhora citovanej zákonnej úpravy odvolacie konanie zastavil.

9. O náhrade trov odvolacieho konania odvolací súd rozhodol podľa § 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Toto rozhodnutie bolo prijaté odvolacím senátom pomerom hlasov 3 : 0.

#### **Poučenie:**

Proti rozhodnutiu odvolacieho súdu je prípustné dovolanie, ak to zákon pripúšťa (§ 419 CSP).

Dovolanie sa podáva v lehote 2 mesiacov od doručenia rozhodnutia odvolacieho súdu oprávnenému subjektu na súde, ktorý rozhodoval v prvej inštancii; ak bolo vydané opravné uznesenie, lehota plynie znovu od doručenia opravného uznesenia len v rozsahu vykonanej opravy (§ 427 ods. 1 CSP); dovolanie je podané včas aj vtedy, ak bolo v lehote podané na príslušnom odvolacom alebo dovolacom súde (§ 427 ods. 2 CSP).

V dovolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa toto rozhodnutie napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (dovolacie dôvody) a čoho sa dovolateľ domáha (dovolací návrh) (§ 428 CSP).

Dovolateľ musí byť v dovolacom konaní zastúpený advokátom. Dovolanie a iné podania dovolateľa musia byť spísané advokátom (§ 429 ods. 1 CSP); povinnosť podľa ods. 1 neplatí, ak je

a/ dovolateľom fyzická osoba, ktorá má vysokoškolské právnické vzdelanie druhého stupňa,

b/ dovolateľom právnická osoba, jej zamestnanec alebo člen, ktorý za ňu koná, má vysokoškolské právnické vzdelanie druhého stupňa,

c/ dovolateľ v sporoch s ochranou slabšej strany podľa druhej hlavy tretej časti tohto zákona zastúpený osobou založenou alebo zriadenou na ochranu spotrebiteľa, osobou oprávnenou na zastupovanie podľa predpisov o rovnakom zaobchádzaní a o ochrane pred diskrimináciou alebo odborovou organizáciou a ak ich zamestnanec alebo člen, ktorý za ne koná, má vysokoškolské právnické vzdelanie druhého stupňa (§ 429 ods. 2 CSP).